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Кросвод від “Бористену”

ЗА  ГОРИЗОНТАЛЛЮ:
1. Щось видумане, нереальне, 
несправжнє, плід фантазії.
7. Автор епічних творів.
8. Вічнозелене дерево з сімейства 
лаврових з їстівними плодами.
11. Гібрид від схрещування 
верблюдів — дромедара з 
бактріаном.
12. Дефіс.
13. Об’єднання кількох 
підприємств однієї галузі.
15. Цирковий артист-комік.
16. Румунський завод з випуску 
позашляхових автомобілів.
18. Одна з біблійних книг Старого 
Завіту, що складається із 150 
псалмів.
20. Великий хижий птах родини 
яструбових, що водиться в горах 
або степах різних частин світу.
21. Пересувний або переносний 
механізм для піднімання вантажів 
на невелику висоту.
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    Дмитро Павличко був одним з тих перших славетних , хто привітав 
появу "Бористену". Разом  з незабутнім Олесем Гончарем вважаю 
його хрещеним батьком справи,якій присвятив більшу частину свого 
життя. А тому особливо гірко. Хоч 93 роки  можна вважати дарунком 
долі. Шкода, що не дожив до нашої Перемоги. Царство душі небесне...

Фідель Сухоніс, шеф-редактор 
журналу “Бористен”

29 січня у віці 93 років помер український 
поет, перекладач, літературний 
критик, публіцист, шістдесятник, 
громадсько-політичний діяч Дмитро 
Павличко. Про це повідомив голова 
Національної спілки письменників 
України Михайло Сидоржевський.

"Сьогодні ввечері помер Дмитро 
Павличко. Мені щойно про це повідомив 
Богдан Горинь з посиланням на 
доньку письменника. Світла пам'ять і 
Царство небесне, шановний і дорогий 
Дмитре Васильовичу", — написав 
він у Facebook. Дмитро Павличко — 
лавреат Національної премії імені 
Тараса Шевченка та Герой України. 
Це звання поет отримав у 2004 році 

“за визначний особистий внесок у 
розвиток української літератури, 
створення вершинних зразків 
поетичного слова, плідну державну і 
політичну діяльність”.
 Серед найвідоміших поезій Павличка 
— текст пісні “Два кольори”. Він також 
є автором поетичних книг “Моя земля”, 
“Чорна нитка”, “Правда кличе”.
 Павличко також був одним з 
найвизначніших українських 
перекладачів. Зокрема завдяки йому 
перше українською мовою з’явилося 
повне зібрання творів Шекспіра в 
шести томах (видання “Дніпро” 1986 
рік).
  Крім того, протягом життя Дмитро 
Павличко мав активну громадянську 
позицію. З осені 1945 року по літо 1946 
року він був ув’язнений за справою 
щодо звинувачення в належності 
до УПА. Згодом Павличко одним з 
організаторів Народного руху України, 
Демократичної партії України, першим 
головою Товариства української 
мови імені Т. Г. Шевченка. Поет є 
також одним з авторів Декларації про 
державний суверенітет України та 
першої зовнішньополітичної доктрини 
самостійної держави, що передбачала 
нейтральний та позаблоковий статус 
України — іноді цю доктрину іменують 
саме “доктриною Павличка”.
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Відомою є промова Дмитра Павличка під час мітингу на Майдані Незалежності 
21 серпня 1991 року:

“Ми виходили з ініціативами до наших сусідів: до 
Варшави, до Праги, до Будапешту і Бухаресту. Ми 

зверталися до Буша, до пані Тетчер і до інших державних 
діячів світу, щоб вони визнали нас і підписали з Україною 

дипломатичні угоди. Визнали Україну незалежною 
державою. Але вони посміхалися, а пані Тетчер сказала, 

що ми не обмінюємося посольствами з Каліфорнією. 
Я звертаюся до них з цієї площі. Визнайте Україну, 

підпишіть з нами договори, які поставили б нашу Україну 
на рівні з іншими державами, бо ми хоч не маємо ще 

держави воїстину, але хочемо її мати”.



    Слова з євангельського читання, які 
ми чуємо сьогодні, закликають нас не 
турбуватися про їжу, про пиття, про 
одяг, але найперше турбуватися про 
Царство Боже і правду його. Господь 
нагадує нам, що одночасно неможливо 
служити двом господарям, і той, 

хто зосереджується насамперед на 
земних турботах, через це забуває 
про служіння Богові. Як нам вірно 
зрозуміти ці євангельські настанови? 
Чи справді, як вважають деякі, 
Христос закликає нас не трудитися, 
не дбати про їжу,  про пиття, про

Проповідь Блаженнійшого Митрополита Київського і 
всієї України Епіфанія

у день свята Покрову Пресвятої Богородиці
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В той день всі ми  
були Дніпром

         14 січня армія РФ вдарила ракетами по Дніпру, повідомив голова 
ОВА Валентин Резніченко. За оновленими даними з обласної військової 
адміністрації, загинули 46 людей.
  Станом на 26 січня, 38 людей ідентифіковані, в тому числі 5 дітей до 18 
років, та вісім не встановлені. 
О 13:00 17 січня рятувальники завершили пошукові роботи, які тривали 
69 годин. Тіла 15 загиблих залишаються неідентифікованими. У будинок 
влучила ракета того ж типу, якою 27 червня 2022 року росіяни знищили 
торговий центр у Кременчуці. Командувач Повітряних сил ЗСУ генерал-
лейтенант Микола Олещук заявив, що ЗСУ на момент події не мала засобів 
для збиття таких ракет, і що протягом року повномасштабної війни з 210 
запущених по Україні ракет Х-22 не було збито жодної. Повідомлення про 
збиття таких ракет Олещук назвав неправдивим.



Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо назвав атаку на житловий 
будинок у Дніпрі «огидною та неприйнятною», та запевнив, що 
Канада й надалі буде надавати допомогу Україні. Президент Литви 
Ґітанас Науседа заявив, що Росія — терористична держава, і для неї 
прийде час відповідальності за скоєні злочини. Пол Массаро, старший 
політичний радник Гельсінської комісії США повідомив у Твіттері: 
Це міг бути Вашингтон. Це міг бути Берлін. Це міг бути Лондон. 
Але це Дніпро, бо Україна захищає всіх нас. Вони заслуговують на 
краще, ніж бути залишеними сам на сам з російськими терористами. 
Кая Каллас, прем’єр-міністр Естонії, заявила: Нападами на Дніпро 
та інші українські міста Росія знову довела, що вона терористична 
держава. Мій заклик до союзників і партнерів: збільшимо нашу 
підтримку. Україні потрібна зброя, зокрема танки та ППО. Росія 
має відповісти за всі скоєні злочини.
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росія 14 січня не зуміла повністю знищити будинок у Дніпрі після 
влучання ракети у багатоповерхівку. Деякі квартири частково 
вціліли. У мережі активно поширюється світлина квартири сім'ї, де 
вціліла кухня після терористичного обстрілу окупантів.

   Згодом у мережі з’явилось відео 
квартири дніпрян, яке було 
зняте ще до ракетного обстрілу 
рашистів. На відео сім’я святкує 
день народження дівчинки, яка 
задуває свічки на торті. Ця 
щаслива подія відбувається якраз 
на кухні. Троє донечок, мати та 
батько задмухують свічки на 

святковому торті і щиро радіють. 
В той день український тренер 
з боксу Михайло Кореновський 
загинув. Він знаходився у себе 
в квартирі в момент вибуху, а 
дружина з доньками вийшла до 
магазину перед вибухом. Фото з 
жовтою кухнею облетіло майже 
увесь світ. 
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Власн.інформ

Через два тижні після трагедії в Дніпрі відбулося поховання 17-річного 
Максима Богуцького, який разом з іншими 45 жителями загинув 
внаслідок удару російської ракети. 

Того трагічного дня, 14 січня, коли росіяни випустили ракету по 
багатоповерхівці у Дніпрі, батьки Максима – 45-річний Дмитро і 
47-річна Тетяна були в гостях. Підліток сам залишився вдома. Єдине, 
що у подружжя залишилося на згадку про їхнього 17-річного сина, це 
фартух, який Максим подарував їм на згадку зі своєї першої стипендії. 
Від квартири і машини родини не лишилося нічого, всі речі, і головне 
фотографії – перетворилися у попіл. “Ми були дуже дружня родина. 
Максим завжди був з нами. Я завжди думала – як мені поталанило з 
сином. В нього було чудове почуття гумору, він любив готувати і 
навчатися новому”, – розповіла мама загиблого хлопця.
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Господь виконує те, чого вимагає 
від інших, подаючи цим приклад 

для нас, – Митрополит Епіфаній



Пресслужба Київської Митрополії
Української Православної Церкви (ПЦУ)
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Дорогі брати і сестри! Слава 
Ісусу Христу!

Сердечно вітаю вас зі святом 
Обрізання Господа нашого 
Ісуса Христа, а також з 
днем вшанування пам’яті 
двох великих святителів – 
Василія, архієпископа Кесарії 
Каппадокійської, та Петра 
Могили, митрополита 
Київського, Галицького і всієї Руси.  
Чому ми, християни, вшановуємо 
Обрізання Господнє? Для цього є 
кілька причин.
  Першою є та, що це – важлива 
подія, описана у Євангелії. 
Приписом закону Божого було 
визначено, що всяке дитя 
чоловічої статі в народі Ізраїля 
на знак долучення до завіту з 
Господом мало бути обрізане на 
восьмий день після народження. 
Разом з цим дитині нарікалося 
ім’я. Таким чином відзначалася 
нова особистість, бо власне ім’я 
дається для розрізнення особи 
серед всього роду людського. І на 
цю особу поширювалися обітниці, 
дані Богом у Старому Завіті 
нащадкам Авраама, а також 
покладалися обов’язки, визначені 
законом, даним через Мойсея.

Євангеліє для того згадує про 
обрізання Сина Діви Марії та 
наречення Йому імені Ісус, про 
яке завчасно було сповіщено 
Йосифу Обручнику ангелом, 
щоби підкреслити, що Месія, 
Який народився, належить до 
народу Ізраїля і приймає на себе 
все, приписане законом.

Внаслідок цього згадувана подія 
має і моральний аспект: Господь, 
хоча і Сам є законодавцем, але 
не змінює для Себе закон. Він 
Сам виконує те, чого вимагає від 
інших, подаючи цим приклад для 
нас.

Бо як часто людина вимагає від 
інших одного, а для себе застосовує 
інші правила. Для інших вона 
готова бути безжальним суддею, 
але до себе самої людина переважно 
дуже милосердна і поблажлива 
та знаходить виправдання для 
власних гріхів і порушень. Господь 
особисто показує приклад того, 
що слід дотримуватися тих 
правил, які визначаєш для інших, і 
цим навчає нас чинити так само.
 Іншим аспектом події є те, 
що обрізання стосується в 
першу чергу тілесної природи 
Спасителя, як Сина Людського. 
Цим стверджується, що втілення 
Сина Божого сталося істинно, 
що тіло Христове було не 
примарним, але мало істинні 
плоть і кров, тобто було таким, 
як і у всіх людей. Важливість цього 
ствердження полягає в тому, що в 
час Давньої Церкви поширювалися 
неправдиві вчення, які мали 
коріння у грецькій філософії, що 
нібито втілення Сина Божого 
було лише уявним. Що Він ніби 
лише здавався людиною, але 
насправді залишався духом.
  Причиною таких міркувань 
було зневажливе ставлення низки 
філософів до матеріального 
світу як до прояву хаосу і зла. 
Лише дух вони вважали справді 
достойним шанування. Тому для 
послідовників цих філософських 
уявлень була незрозумілою 
проповідь Євангелія про істинне 
втілення Бога і вони намагалися 
цю проповідь перетлумачити, 
вигадуючи різні єретичні 
пояснення. Але євангельська 
розповідь заперечує такі оманливі 
мудрування. І ми, святкуючи 
Обрізання Господнє, стверджуємо, 
що Господь правдиво воплотився 
від Духа Святого і Марії Діви і 
став істинною людиною.
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Дорогі брати і сестри!

 Сьогодні ми, орім згаданого свята, 
вшановуємо також пам’ять двох 
великих ієрархів: архієпископа 
Кесаріїї Каппадокійської Василія 
та нашого першосвятителя 
Митрополита Київського, 
Галицького і всієї Руси Петра 
Могили. Вони служили у різний час – 
у IV та XVIІ століттях відповідно. 
Але бувши натхненні Духом 
Святим, вони звершували дуже 
подібну справу: сприяли розвитку 
християнського богослов’я, 
боролися з неправославними 
мудруваннями та захищали від 
нападів сильних світу цього 
Церкву Божу, впорядковували 
богослужіння, дбали про духовний 
розвиток чернецтва. Обидва 
ієрархи упокоїлися у порівняно 
молодому віці, не досягши 
навіть п’ятдесятиліття. Однак 
потрудилися вони так багато 
і плідно, що Церква з особливим 
шануванням ставилася до них вже 
за земного життя, а після упокоєння 
прославила у лику святих.
 

  Тож нехай їхніми молитвами 
зміцнюється віра Православна і 
Церква Христова, а єресі, оманливі 
мудрування і розділення нехай 
згасають і припиняються.
  Окрім цього нині ми з особливим 
молитовним проханням 
звертаємося до святителя 
Петра Могили, який також був і 
архімандритом Лаври Печерської. 
Ви знаєте, дорогі брати і сестри, 
що тиждень тому вперше за багато 

років у соборному храмі Лаври 
лунала молитва українською 
мовою. Богослужінням на честь 
Різдва Христового ми розпочали 
справу оновлення нашої великої 
святині та очищення її від темного 
духу вбивчої ідеології «русского 
міра».
  Справа ця є важливою і для самого 
монастиря, і для Української 
Церкви, і для нашого народу. Тому ми 
будемо продовжувати її, і з радістю 
хочу повідомити, що на свято 
Богоявлення, Хрещення Господнього, 
як Священноархімандрит Лаври 
я буду очолювати літургію і 
освячення води у соборному храмі 
обителі Печерської.
   Однак, окрім зусиль, які ми 
можемо докладати, як люди, нам 
потрібна і духовна допомога 
та підтримка. Тому в цей день 
ми особливо звертаємося до 
святителя Петра, як одного 
з духовних очільників обителі 
Печерської, з молитвою і просимо: 
святителю отче наш Петре, перед 
Престолом Всевишнього Бога ти 
нині предстоїш – моли Його за 
Київ, престольне місто твоє, і за 
всю Русь-Україну, для якої ти був 
добрим архіпастирем, щоби скоро 
вороги, які терзають державу і 
народ український, були переможені 
та вигнані із землі нашої.
 Моли Господа і Пресвяту 
Владичицю Приснодіву 
Марію, обителі Печерської 
покровительницю, благословити 
добру справу оновлення великої 
Лаври Київської, щоби як було у 
давній час, так і нині монастир цей 
став істинним світильником віри, 
побожності, подвигів духовних та 
просвітництва християнського, 
щоби прославилося ім’я 
Всевишнього Бога, задля Якого ти 
добре потрудився і Який небесною 
славою тебе увінчав – Отця і Сина 
і Святого Духа, нині, повсякчас, і на 
віки віків.
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“НОВИНИ”

Предстоятель відзначив воїнів – 
захисників України

  Блаженнійший Митрополит 
Київський і всієї України 
Епіфаній 17 січня 2023 року у 
стінах Київської православної 
богословської академії зустрівся 
з українськими воїнами, які 
протистоять російському 
вторгненню.

  Предстоятель автокефальної 
Української Православної Церкви 
поспілкувався з гостями та за 
жертовність виявлену у справі 
захисту Батьківщини відзначив їх 
церковними нагородами.

  «Сьогодні ми зібралися щоби 
привітати вас з Різдвом 
Христовим та відзначити ваші 
заслуги. Ви довели, що сильні 
та незламні й не віддасте 
російським загарбникам свою 
Богом дану землю. Господь 

неодмінно допоможе нам, бо 
ми стоїмо за правду та за свій 
народ, а той, хто прийшов до 
нас зі злом – буде покараний. 
Окрім фізичної ми ведемо також 
і духовну боротьбу, в якій вже 
є очевидні результати, тож ми 
будемо і далі звільняти Україну 
від московського духовного іга. 
Однак все це є можливим завдяки 
тому, що ви несете свій  нелегкий 
подвиг. Тож нехай Господь береже 
вас та дає сили й натхнення 
для подальшої справедливої 
боротьби», – зокрема сказав 
Митрополит Епіфаній.

          Загалом понад 60 воїнів – вихідців 
з Української добровольчої армії, 
які зараз боронять Україну в лавах 
ЗСУ та СБУ, отримали нагороди 
від Його Блаженства.



“Слово”
24

Чудотворна молитва 
за сім’ю

Владичице Преблагословенная, візьми під свій покров сім’ю мою, 
всіли в серця чоловіка мого (дружини моєї) І чад наших світ, 
любов і беззаперечність всьому доброму, не допусти нікого з 
сім’ї моєї до розлуки і тяжкого розставання, до недоцільних 

хвороб і передчасні і раптові смерті.
А будинок наш і всіх нас, що живуть в ньому, збережи від 

огненнаго запалення, воровскаго нападу, всякого злого 
обстоянія, і страхування, і диявольскаго мани.

Та й ми купно і окремо, явно і потаємно будемо прославляти 
Ім’я Твоє святе завжди, нині, і повсякчас, і на віки віків. Амінь.
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Молитви на захист 
воїнiв, що йдуть на 

вiйну:
Блажен муж, що боїться Господа i дуже любить заповiдi 

Його. Сильним на землi буде поколiння його, рiд праведних 
буде благословенний. Слава i багатство буде в домi його; 

праведнiсть його перебуватиме вiчно. У темрявi сяє свiтло 
праведниковi: вiн лагiдний, милосердний i справедливий. 

Добрий чоловiк має милосердя i в позику дає; на судi вiн твердо 
говорить слово своє. Вiн повiки не захитається. Пам’ять 
праведниковi буде вiчна, лихих наклепiв вiн не убоїться; 

серце його надiється на Господа. Упевнене серце його: вiн не 
злякається, коли побачить ворогiв своїх. Вiн роздає щедро, 

подає вбогим, праведнiсть його перебуватиме вiчно, сила його 
пiднесеться у славi. Побачить це нечестивий i розгнiвається, 

заскрегоче зубами i згине; бажання нечестивцiв не здiйсниться.



Фундація імені Фундація імені 
Івана БагряногоІвана Багряного

Фундація імені Івана Багряного — неприбуткова Фундація імені Івана Багряного — неприбуткова 
добродійна корпорація української діаспори США, утворена добродійна корпорація української діаспори США, утворена 

з метою впровадження ідей Івана Павловича Багряного з метою впровадження ідей Івана Павловича Багряного 
через публікацію і поширення його творів, видання книжок, через публікацію і поширення його творів, видання книжок, 

близьких його ідеямблизьких його ідеям

За Українську Україну!За Українську Україну!

З метою популяризації ідей, творчості та життєвої З метою популяризації ідей, творчості та життєвої 
державницької настанови визначного українцядержавницької настанови визначного українця Фундація  Фундація 

Івана Багряного (США)Івана Багряного (США) та та Всеукраїнський щомісячник  Всеукраїнський щомісячник 
«Бористен»«Бористен» заснували Відзнаку імені Івана Багряного.  заснували Відзнаку імені Івана Багряного. 

Щороку лауреатами стають люди, чиї досягнення стали Щороку лауреатами стають люди, чиї досягнення стали 
помітними й особливими в різних сферах діяльності: помітними й особливими в різних сферах діяльності: 

письменники, громадські діячі чи просто жителі письменники, громадські діячі чи просто жителі 
міста, які роблять свій особистий внесок у розбудову міста, які роблять свій особистий внесок у розбудову 

українського суспільства.українського суспільства.


